

Уважаемые жители Предгорья!
Идёт всероссийская льготная декада подписки **с 10 по 20 апреля.**

Цена будет **544 руб. 68 коп.**
вместо 628 руб. 32 коп.

А это значит, что каждый житель округа и региона Кавминвод сможет дешевле оформить подписку на нашу газету во всех отделениях «Почты России» или непосредственно у почтальонов своего участка.

Спешите подписаться!

Наш подписной индекс ПР 408



**УКРЕПЛЕНИЕ
БЕЗОПАСНОСТИ**

2

**ПРОГРАММА
ПЕРЕДАЧ**

3

Распространяется на территории Предгорного округа Ставропольского края

Общественно-политическая газета

Искра
16+

№ 28 (12752)

18 апреля 2023 г.

Наш сайт: Искра26.рф; iskra26.ru

ok.ru/profile/574602043971

vk.com/gazetaiskra26 t.me/iskra26

Издаётся
с 3 августа 1931 г.

ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

Осип ЧЕРКАСОВ, фото автора.

ПОСТУПАЙТЕ ПРАВИЛЬНО



Во время проведения встречи.



студентов СтГАУ лишь около пяти процентов приходят по целевому набору, из Предгорного округа ежегодно поступает не более 15 человек. Поэтому надо менять систему подготовки, выстраивать цепочку «школа-СХП-вуз».

О правилах поступления и зачисления в госагроуниверситет, имеющихся льготах, бытовых и социальных условиях рассказали преподаватели и студенты вуза. От имени представителей агрокомплекса Предгорного округа выступил генеральный директор ООО «Агрофирма «Село имени Г.В. Кайшева» Владимир Кайшев. По его словам, сельхозпредприятие готово максимально сотрудничать с вузом, посылать абитуриентов по целевому набору и в дальнейшем предоставлять им высокооплачиваемые рабочие места.

Подводя итоги встречи, Владимир Ситников наказал старшеклассникам «поступать правильно» - идти учиться в вузы своего региона, которые могут дать образование на уровне лучших университетов страны.

Сегодня в отрасли сельского хозяйства молодых работников до 30 лет всего 5%, в то время, как технику за 60 - более 10%. При этом лишь малая часть сельхозпредприятий целенаправленно занимается подготовкой кадров для своих нужд. Эта информация к размышлению прозвучала на встрече врио ректора Ставропольского государственного аграрного университета Владимира Ситникова с молодежью Предгорного округа, прошедшей в ДК станции Эссентукской.

Узнать об одном из самых современных вузов не только края, но и страны, собрались более четырехсот старшеклассников школ Предгорного округа. На встрече присутствовали начальник управления сельского хозяйства АПМО Сергей Горбань, начальник управления образования Любовь Адаменко, представители сельхозпредприятий Предгорья, общественность округа. Обращаясь к ним, Владимир Ситников отметил, что главная задача, стоящая перед вузом сегодня - как можно быстрее сокращать разрыв между стремительным развитием науки и технологий в сельском хозяйстве и уровнем подготовки молодых специалистов. Сегодня среди

Татьяна Дмитриевна всегда мечтала о работе в медицине, в 2007 году она пришла работать в Предгорную РБ. В реанимационном отделении трудилась санитаркой, сестрой-хозяйкой. В работе всегда ответственная и добросовестная. Одновременно училась, а в 2016 году получила диплом медицинской сестры, начала работать во фтизиатрическом отделении поликлиники, где трудится до сих пор.

Она по-прежнему занимается садом и огородом, а также помогает пожилым людям, работая в Предгорном центре соцобслуживания населения. Отличаясь любознательностью, она всё время учится, пополняет свои профессиональные знания.

Вот так, совмещая несколько работ, а также заботы о приусадебном участке, много трудится и всё успевает. Хороший работник, хороший человек... На вопрос, в чём смысл её жизни, она ответила: быть нужной людям, особенно пожилым, ведь они беззащитны без чьей-то помощи.



Наталья ЗЛОБИНА, фото автора.

МЕСТНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

БЛАГОУСТРОЙСТВО НАБИРАЕТ ТЕМПЫ

В Предгорном округе продолжается реализация губернаторской программы поддержки местных инициатив, направленных на решение вопросов местного значения, при непосредственном участии граждан, бизнеса и власти.



Идут работы на одном из объектов, реализуемых в рамках программы поддержки местных инициатив.

На данный момент ведутся работы по реализации сразу в шести населённых пунктах - хуторах Тамбукан и Быкогорка, сёлах Этока, Новоблагодарное и Свобода и посёлке Железноводском.

- В этом году в рамках губернаторской программы мы реализуем 12 объектов, один из которых уже завершён. На эти цели выделено 42,6 млн рублей. Совсем скоро строители из подрядных предприятий начнут работы на всех этих объектах, - сообщил глава Предгорного округа Николай Бондаренко.

В этом году в Предгорье по инициативе жителей новые спортивные площадки появятся в хуторах Тамбукан, Быкогорка, посёлках Железноводском, Пятигорском, Санамере и станции Боргустанской. В посёлке Нежинском и селе Новоблагодарном оборудуют тротуары. Территорию возле дома культуры благоустроят в селе Свобода, в Этоке, установив ограждение, облагородят кладбище, в посёлке Урожайном - детскую площадку. Один из проектов - ремонт одного из участков дорожного покрытия в селе Винсады - уже выполнен.

ВНИМАНИЕ - СЕМЬЯМ

В ПОДАРОК - КУЛИЧИ

В преддверии праздника Светлой Пасхи глава округа, его заместители и начальники территориальных отделов администрации Предгорного муниципального округа поздравили семьи мобилизованных военнослужащих.

Подарком стали наборы с пасхальными куличами и крашеными яйцами.

- За один день накануне Пасхи мы постарались побывать и поздравить все семьи, а их у нас в округе 210. На данный момент мы заменяем этим семьям сынов, отцов и мужей, поэтому стараемся максимально уделять внимание, - сказал глава Предгорного округа Николай Бондаренко.

Текст и фото: пресс-службы администрации ПМО.

АПК

КАК РАЗВИВАТЬ КООПЕРАЦИЮ

Аграрии Предгорного округа приняли участие в краевом семинаре для субъектов сельскохозяйственной деятельности в Ставропольском крае, прошедшем в Железноводске.

В состав делегации под руководством замначальника управления сельского хозяйства АПМО Василия Антюшина вошли руководители сельскохозяйственных потребительских кооперативов, главы КФХ, граждане, ведущие личные подсобные хозяйства, а также специалисты окружного сельхозуправления.

Семинар был посвящён вопросам развития кооперации, выявления доступных мер государственной поддержки и реализации продукции сельскохозяйственных кооперативов. На нём рассмотрели вопросы преимущества объединения в кооперативы и ведения совместной деятельности, актуальные проблемы сбыта продукции кооперативов, взаимодействие с торговыми сетями, а также меры государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей.

По информации управления сельского хозяйства АПМО.

ВЫСАЖЕНА ПОЛОВИНА КАРТОФЕЛЯ

Продолжается весенний сев в полях Предгорного муниципального округа.

По информации замначальника управления сельского хозяйства АПМО Василия Антюшина, на 17 апреля завершена посадка 1220 га картофеля, это более половины площадей. Кукурузы посеяно 1600 га (10% плана), горчицы - 1470 га (около 75%), подсолнечника - 5500 га (45%).

Иван АНДРЕЕВ.

ВТОРНИК	СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА
18 апреля	19 апреля	20 апреля	21 апреля
+14/+3°C	+16/+7°C	+14/+8°C	+13/+6

ТВОИ ЛЮДИ, ПРЕДГОРЬЕ!

ПРИНЯТЬ СВОЮ СУДЬБУ

Татьяна Крючкова (на снимке) родилась в Эссентуках, а школу окончила в Юце. Затем трудилась на разных работах, училась в институте, вышла замуж, родила двоих детей.

Судьба её нелёгкая, порой было трудно материально, но она не боялась никакой работы. Обеспечивала семью со своего сада и огорода, постепенно стала знатоком в сельском хозяйстве.

К сожалению, двое первых детей у неё погибли, эту утрату она переживает до сих пор...

Но жизнь продолжалась, и Татьяна Дмитриевна снова вышла замуж, теперь двое её детей уже взрослые, состоявшиеся в профессии и жизни люди.

Дочь Маша - медицинский работник, замужем, имеет двоих детей, сын Никита выучился на агронома, воспитывает с женой двух дочек.

ОБСУДИЛИ ЗАДАЧИ УКРЕПЛЕНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ НА СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ

ОФИЦИАЛЬНО

Губернатор Владимир Владимиров провёл заседание координационного совета по обеспечению экономической стабильности на Ставрополье в условиях санкций.

РАССМОТРЕЛИ РАБОТУ ПЕРЕВОЗЧИКОВ

Как отметил губернатор, открывая обсуждение вопроса повестки, краевой бюджет по итогам первого квартала 2023 года остаётся сбалансированным, что является ещё одним подтверждением устойчивости ставропольской экономики и служит гарантией выполнения социальных обязательств.

– Все государственные гарантии жителям края на уровне муниципалитетов также должны выполняться в полном объёме. Новый механизм ускоренного финансирования этих нужд из региональной казны, который мы анонсировали ранее, уже действует, – напомнил глава региона.

На заседании рассмотрена работа автотранспортных, авиационных и железнодорожных перевозчиков в Ставропольском крае.

Как доложил министр дорожного хозяйства и транспорта Ставропольского края Евгений Штепа, после снятия ограничений, связанных с пандемией, все 343 автомобильных маршрута восстановлены и действуют по установленному расписанию.

Продолжает динамично развиваться сфера воздушных перевозок. За первый квартал нынешнего года аэропорты Ставрополя и Минеральных Вод приняли свыше 1 миллиона 150 тысяч пассажиров. Участие края в программе государственного субсидирования авиаперевозчиков позволило расширить географию полётов до 14 направлений. В настоящее время жителям края доступны 43 межрегиональных и 18 международных авиамаршрутов.

В крае стабильно работает железнодорожный транспорт. Благодаря субсидированию из краевого бюджета 50-процентной скидки для учащихся указанной проездной льготой с начала года воспользовались 359 тысяч школьников и студентов.

Губернатор поручил краевому миндору ускорить процесс поставок на Ставрополье запланированных 45 троллейбусов для внутригородских пассажирских перевозок.

ДОРОГИ ПРИВЕДУТ В НОРМАТИВНОЕ СОСТОЯНИЕ

В Ставропольском крае увеличили протяжённость автодорог, которые в текущем году будут реконструированы и отремонтированы, в том числе капитально.

Так, например, в рамках реализации государственной программы «Развитие транспортной системы» в муниципальных образованиях на местных автомобильных дорогах планируется привести в нормативное состояние 388 км дорог, сообщил на брифинге в региональном правительстве министр дорожного хозяйства и транспорта Евгений Штепа.

На дорогах регионального значения в этом году в нормативное состояние приведут более 250 километров полотна.

В числе крупных объектов, ремонт которых запланирован в 2023 году, – обход города Будённовска протяжённостью более 9 км (госпрограмма РФ «Развитие транспортной системы»), более 16 км дороги Новопавловск – Крупско-Ульяновский (Кировский округ) и 7 км трассы Орловка – Виноградный – Доброжеланный (Будённовский округ). Финансирование ремонта двух последних участков дорог идёт в рамках реализации регионального проекта «Дорожная сеть» нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

Всего в рамках нацпроекта в этом году предстоит выполнить работы на 64 объектах дорожной сети общей протяжённостью более 170 км. В них участвуют семь муниципальных образований Ставропольской городской агломерации. Более половины объектов уже ремонтируются.

– Главная задача – выполнить основной объём ремонтных работ до 1 сентября текущего года. В этом году дорожный фонд края имеет рекордные значения – более 18 млрд рублей. Из них почти половина средств, около девяти миллиардов рублей, выделена органам местного самоуправления, – отметил министр.

Кроме того, все муниципальные образования Ставропольского края на сегодняшний день приступили к проведению ямочного ремонта дорог. В соответствии с поручением губернатора Владимира Владимировича завершить работы необходимо до 1 мая.

На проведение ямочного ремонта в этом году выделено более 280 млн рублей, что больше прошлогоднего показателя. Объём работ составляет свыше 200 тыс. кв. м.

Ямочный ремонт ежегодно проводится во всех муниципальных образованиях края для поддержания дорог в нормативном состоянии. По поручению губернатора контракты на предстоящий год муниципалитеты заключили заблаговременно, что позволило вовремя профинансировать работы и уже с апреля приступить непосредственно к ремонту.



Николай Патрушев: «В настоящее время в СКФО ведётся серьёзная работа по профилактике экстремизма в молодёжной среде».

Секретарь Совета безопасности РФ Николай Патрушев в Нальчике провёл выездное совещание. В нём приняли участие полномочный представитель президента РФ в СКФО Юрий Чайка, главы регионов, в их числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров, представители федеральных министерств и ведомств.

Один из главных вопросов повестки – дополнительные меры по обеспечению безопасности в субъектах СКФО.

Николай Патрушев отметил, что в настоящее время в округе ведётся серьёзная работа по профилактике экстремизма в молодёжной среде.

– При поддержке аппарата полномочного представителя президента РФ в регионах округа реализуются проекты, ориентированные на патриотическое воспитание представителей молодёж-

ных сообществ, проводятся мероприятия по популяризации традиционной культуры, местных языков, национальных обычаев народов Северного Кавказа, для школьников и студентов создаются форумы, дискуссионные площадки по вопросам противодействия идеологии экстремизма, разрабатываются нормы законодательства Российской Федерации в данной сфере, – сказал Патрушев.

По словам Юрия Чайки, в СКФО на постоянной основе проводится мони-

торинг состояния межнациональных и межконфессиональных отношений.

– По результатам проведённых мероприятий в 2022 году заблокировано свыше трёх тысяч информационных ресурсов. В адрес интернет-провайдеров внесено порядка 800 представлений об устранении причин и



Владимир Владимиров: «Власти региона делают акцент на работе с молодёжью и вовлечение её в созидательную деятельность».

ПРОГРАММА ГАЗИФИКАЦИИ РАСШИРЕНА

Под председательством вице-преьера правительства РФ Александра Новака состоялось заседание федерального штаба по газификации. В режиме видеоконференцсвязи в нём приняли участие главы регионов страны, в их числе губернатор Владимир Владимиров.

Предваряя выступления докладчиков, Александр Новак напомнил, что масштабная программа социальной газификации, ведущаяся во всех регионах, была инициирована президентом России два года назад.

– За это время проведена большая работа, создана вся необходимая нормативно-правовая база и фактически сформирована новая модель газификации потребителей. Сегодня работа вышла на плановый уровень, в связи с чем президентом даны поручения о распространении действия программы на объекты образования и здравоохранения, а также расширении финансовой помощи для отдельных категорий граждан. Эти поручения необходимо выполнить, – прокомментировал Александр Новак.

Как прозвучало, на сегодняшний день по всей России принято более 800 тысяч заявок на газификацию. К 543 тысячам частных домовладений уже подведён газ. Осуществлено 273 тысячи подключений к газовому оборудованию.

– После поставленной президентом задачи Ставропольский край стал одним из первых, кто включился в работу по программе газификации. Мы взяли хорошие темпы – около четырёх тысяч домохозяйств уже обеспечены газом. Были приняты все необходимые решения, связанные с льготированием закупки газового оборудования. Эти меры позволяют нам догазифицировать более одиннад-

цати тысяч домовладений и 27 социальных объектов, – прокомментировал стоящие перед краем задачи Владимир Владимиров.

Отметим, что на сегодняшний день жителями

(газовой плиты, газового котла, газового водонагревателя, индивидуального прибора учёта газа) в размере 50% от фактической стоимости приобретённого газового оборудования, но не более 50 тысяч рублей.

Также принято постановление о предоставлении девяти льготным категориям граждан права на еди-

новременную денежную компенсацию части расходов на покупку и установку газоиспользующего оборудования и проведение работ внутри границ их земельных участков в рамках реализации мероприятий по осуществлению подключения (технологического присоединения) газоиспользующего оборудования и объектов капитального строительства к газораспределительным сетям при догазификации с софинансированием из федерального бюджета, в размере до 100 тысяч рублей.

« С начала действия программы (октябрь 2021 г.) газ подведён почти к 3,7 тысячи домовладений, выполнено около 2,3 тысячи подключений. »

края подано более шести тысяч заявок на догазификацию. Это более половины от общего потенциала в регионе. Принято в работу 4 365 заявок. С начала действия программы (октябрь 2021 г.) газ подведён почти к 3,7 тысячи домовладений, выполнено около 2,3 тысячи подключений.

В настоящее время на территории Ставропольского края принят закон о предоставлении 15 льготным категориям граждан права на единовременную денежную компенсацию части расходов на приобретение внутридомового газового оборудования

